http://dimension-k.com

Nom : ……………..    Prénom : ……………………..

Contrôle : probabilité (1 / 2)
Durée : 25min
coef : 2
	
	-
	
	+
	

	participation / attitude
	
	 
	
	Note

	
	
	
	
	

	règle découlant de l'équiprobabilité
	
	 
	
	/20

	
[image: image1.wmf]AB

Ç

 ; 
[image: image2.wmf]AB

È


	
	 
	
	

	
[image: image3.wmf]A


	
	 
	
	

	expression d'un événement
	
	 
	
	

	calculs de probabilités
	
	 
	
	

	
	
	
	
	signature

	commentaires :
	
	

	
	
	 

	
	
	

	
	
	

	
	
	


EXERCICE 1 
(9pts : 2+4+1+2)

On utilise un jeu de 32 cartes, constitué de 4 familles : trèfle et pique (de couleur noire), carreau et cœur (de couleur rouge). Chaque famille contient  huit cartes : 7 ; 8 ; 9 ; 10 ; valet ; dame ; roi ; as.

Soient les évènement suivants : 

A : « la carte tirée est un pique »


B : « la carte tirée est un 8 »


C : « la carte tirée est un 7 de trèfle »

D : « la carte tirée est rouge »

E : «  la carte tirée est un roi rouge »

F : «  la carte tirée est une figure (c'est-à-dire un valet, une dame ou un roi) » 
1) quelle formule doit on utiliser pour calculer les probabilités des événements ci-dessus ?  pourquoi a-t-on le droit de l’utiliser ?

2) calculez les probabilités des événements A, B, C, D, E et F. vous ne justifierez qu’un calcul. 

3) formulez l’événement contraire de l’événement A, autrement dit, à quoi correspond 
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4) [image: image42.png]


calculez P(
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) en utilisant une formule du cours.
EXERCICE 2 
(3pts)

Sur le diagramme de Venn ci-contre, hachurez en vert (si vous choisissez une autre couleur faites une légende) l’ensemble
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, puis en gris vous hachurerez
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EXERCICE  3 
(8pts 4, 2 et 2)

On lance un dé, et on considère le résultat affiché par la face supérieur.

Question : Quelles sont les éventualités possibles? En déduire une expression de 
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 sous forme d’ensemble.
Réponse : les éventualités possibles sont la face supérieure est un 1, la face, un 2, …, un 6, exprimés différemment : les éventualités sont
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Soit A l’événement « la face tirée est un nombre pair »
Soit B l’événement «  le nombre de la face tiré est inférieur ou égal à 4 »
1) exprimez A, B, 
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 et 
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 sous forme d’ensembles. Puis calculez leurs probabilités.

2) exprimez 
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  sous forme d’ensembles. Puis calculez leurs probabilités.
3) Exprimez 
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 , 
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Correction

Exercice 1

1) dans une situation d’équiprobabilité, la probabilité d’un événement est égale au quotient du nombre d’éventualités constituant l’événement par le nombre d’éventualité.
2) P(A) = 
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3) 
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 : « la carte tirée n’est pas un pique »
4) P(
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) = 1- P(A) = 1 – ¼ = ¾ 

Exercice 2
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Exercice 3
1) A = 
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B = 
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P(A) = 3/6 = ½ 
P(B) = 4/ 6 = 2/3
P(
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) = 3/6 = ½ 
P(
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) = 2/6 = 1/3

2) 
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3) 
[image: image38.wmf]A

 : l’événement « la carte tirée est impaire »
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 : L’événement « la carte tirée est strictement supérieure à 4 »
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 : L’événement « la carte est paire et « inférieure ou égale à 4 » »
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 : L’événement « la carte est paire ou inférieure ou égale à 4 »
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